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Затверджено рішенням Комітету 
з питань енергетики та житлово-

комунальних послуг 
від «18» вересня 2023 року, 

Протокол №91
 

ЗВІТ

про виконану роботу Комітетом Верховної Ради України
з питань енергетики та житлово-комунальних послуг за період 

дев’ятої сесії Верховної Ради України IX скликання
(лютий 2023 року - серпень 2023 року)

 

І. Дата створення Комітету, склад та його структура.
 
Комітет був утворений 29 серпня 2019 року (Постанова Верховної Ради 

України №19-IX від 29 серпня 2019 року). За звітний період склад Комітету не 
змінювався.

Рішенням Комітету 28 червня 2023 року (протокол №85) було обрано 
народного депутата України – члена Комітету Костюха А.В. головою 
підкомітету з питань ядерної політики та ядерної безпеки та увільнення з цієї 
посади Шипайла О.І.

ІІ. Цілі, завдання та основні напрями законотворчої роботи. Основні 
здобутки по законодавчому врегулюванню питань, які знаходилися у 
віданні Комітету.

Комітет Верховної Ради України з питань енергетики та житлово-
комунальних послуг здійснює законопроектну роботу, готує до попереднього 
розгляду питання, віднесені до повноважень Верховної Ради України, та виконує 
контрольні функції у наступних сферах відання (Постанова Верховної Ради 
України №19-IX від 29 серпня 2019 року):

- розвиток паливно-енергетичного комплексу, вугільної, газової, нафтової, 
нафтопереробної промисловості та електроенергетики;

- розвиток ядерної енергетики та ядерної безпеки;
- функціонування ринків енергії та енергоносіїв;
- транспортування енергії та енергоносіїв;
- енергозбереження та енергоефективність;
- нетрадиційні та відновлювані джерела енергії;
- поводження з побутовими відходами;
- комунальне господарство;
- житлово-комунальні послуги.
Основними напрямами роботи Комітету на період дев’ятої сесії були 

створення та/або удосконалення законодавчої бази щодо:
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- врегулювання відносин на ринку природного газу, нафтопродуктів та 
електроенергетики,  у сферах тепло- та гарячого водопостачання в умовах 
воєнного стану;

- адаптації законодавства України до положень права Європейського 
Союзу, нормативно-правового забезпечення реалізації цілей розвитку ПЕК 
України з урахуванням зобов'язань, передбачених міжнародними договорами, а 
також вимогами європейського енергетичного законодавства, зокрема 
Регламенту (ЄС) № 1227/2011 про доброчесність та прозорість на оптовому 
енергетичному ринку (Regulation on Wholesale Energy Market Integrity and 
Transparency);

- удосконалення умов підтримки виробництва електричної енергії з 
альтернативних джерел енергії генеруючими установками споживачів з 
урахуванням кращих світових практик;

- поступової лібералізації та розвитку конкурентних відносин на ринках 
енергоресурсів і ринках пов'язаних послуг;

Згідно із затвердженим планом роботи Комітету на дев’яту сесію 
Верховної Ради України дев’ятого скликання, відповідно до положень частини 
першої статті 89 Конституції України, статті 1 Закону України «Про комітети 
Верховної Ради України», Комітетом здійснювалася законопроектна робота, 
підготовка і попередній розгляд питань, віднесених до його повноважень.

Всього проведено засідань 15
у тому числі 3 виїзних:

( м. Полтава, м. Львів, м. Одеса) 
Всього розглянуто питань 67

Подано висновків до ВРУ 23

Подано висновків до головного комітету 8

Направлено запитів до КМУ, міністерств та 
інших ЦОВВ

2025

Розглянуто листів, звернень та запитів на 
інформацію 

526

Проведено конференцій, семінарів, круглих 
столів, засідань робочих груп, підкомітетів

61

Протягом звітного періоду проведено 15 засідань Комітету у режимі 
відеоконференції. На засіданнях було розглянуто 67 питань порядку денного.

Комітет за результатами опрацювання надав 8 висновків щодо 
законопроектів до головного комітету:

Прийнято у першому читанні за основу:
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-Проект Закону про мінімальні запаси нафти та нафтопродуктів 
(реєстр. номер 9024-д), законопроект розроблено з метою забезпечення 
підвищення рівня енергетичної безпеки держави та забезпечення безперервного 
постачання нафти та нафтопродуктів на внутрішній ринок України, у разі 
виникнення кризової ситуації на ринку нафти та нафтопродуктів, шляхом 
імплементації вимог Директиви Ради 2009/119/ЄС, що передбачає створення 
рівня мінімальних запасів, що дорівнюють 90 діб середньодобового чистого 
імпорту або 61 добі середньодобового споживання, в залежності від того, який з 
показників є вищим.

Доопрацьований Комітетом проект Закону визначає правові, організаційні 
та економічні засади створення та функціонування в Україні системи 
мінімальних запасів нафти та нафтопродуктів і регулює відносини у цій сфері. У 
доопрацьованому законопроекті уточнено функції та повноваження державних 
контролюючих органів, адміністратора системи репортингу, порядок 
фінансування функціонування системи мінімальних запасів нафти та 
нафтопродуктів, оновлено поняття кризової ситуації на ринку нафти та 
нафтопродуктів, її рівнів та встановлено чіткі повноваження Кабінету Міністрів 
України і центрального органу виконавчої влади, який забезпечує формування 
та реалізує державну політику в паливно-енергетичному комплексі; уточнено 
питання міжвідомчої координації, уточнено порядок створення, зберігання, 
заміни мінімальних запасів нафти та нафтопродуктів.

Прийняті наступні закони України:

- Закон України «Про деякі питання використання транспортних 
засобів, оснащених електричними двигунами та внесення змін до 
деяких законодавчих актів України щодо подолання паливної 
залежності і розвитку електрозарядної інфраструктури та 
електричних транспортних засобів (реєстр. номер 
законопроекту  8172). 

Закон розроблено з метою реалізації окремих положень Угоди про 
асоціацію між Україною, з однієї сторони, та Європейським Союзом, 
Європейським Співтовариством з атомної енергії і їхніми державами-членами, з 
іншої сторони, Директиви 2009/33/ЄС Європейського Парламенту та Ради від 23 
квітня 2009 року «Щодо просування чистих та енергоефективних транспортних 
засобів автомобільного транспорту», Директиви 2014/94/ЄС Європейського 
Парламенту та Ради від 22 жовтня 2014 року «Про розгортання інфраструктури 
для альтернативних видів палива» та покликаний стимулювати використання 
транспортних засобів, оснащених електричними двигунами, на виконання 
Національної транспортної стратегії України на період до 2030 року.

Реалізація положень Закону спрямована на:
- розвиток електромобілів та інфраструктури станцій зарядки електромобілів;
-спрощення процедури приєднання зарядних станцій до електричних мереж; 
-прийняття рішень щодо забезпечення місць зберігання транспортних засобів 

на відповідній території станціями зарядки електромобілів;
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- врахування у технічних умовах нового будівництва багатоповерхової 
житлової забудови необхідності забезпечення не менше 50% місць для стоянки 
та зберігання транспортних засобів, оснащених електричними двигунами, 
станціями зарядки електромобілів; 

- Закон України «Про акціонерне товариство «Національна атомна 
енергогенеруюча компанія «Енергоатом» (реєстр. номер 
законопроекту  8067).

Закон визначає процедуру утворення та функціонування акціонерного 
товариства «Національна атомна енергогенеруюча компанія «Енергоатом», 100 
відсотків акцій якого належать державі, та установлює порядок формування 
статутного капіталу товариства, функціонування товариства після створення, 
обмеження пов’язані із забезпеченням збереження корпоративних прав держави, 
майна атомних електростанцій, ядерних матеріалів і об'єктів, призначених для 
поводження з радіоактивними відходами, виключно за товариством, задля 
забезпечення економічної безпеки та захисту інтересів держави. Засновником 
товариства є держава в особі Кабінету Міністрів України, який приймає рішення 
про створення товариства і здійснює управління державними корпоративними 
правами товариства. Закон передбачає, що набуті державою в результаті 
утворення товариства акції товариства не підлягають приватизації.

- Закон України «Про внесення змін до розділу VI «Прикінцеві та 
перехідні  положення» Закону України «Про житлово-комунальні 
послуги» (реєстр. номер законопроекту 6103)

Закон встановлює обов’язок для виконавчого органу відповідної місцевої 
ради (або іншого органу - суб’єкта владних повноважень, якому делеговані 
функції із здійснення управління об’єктами житлово-комунального 
господарства, забезпечення їх утримання та ефективної експлуатації, 
необхідного рівня та якості послуг), у разі якщо конкурс з призначення 
управителя багатоквартирного будинку не було проведено до 1 травня 2021 року, 
не пізніше шести місяців з дня припинення або скасування воєнного стану 
оголосити і провести такий конкурс з призначення управителя 
багатоквартирного будинку у будинках, у яких станом на дату, що передує двом 
місяцям до запланованої дати оголошення конкурсу, не створено об’єднання 
співвласників багатоквартирного будинку, співвласниками не прийнято рішення 
про форму управління багатоквартирним будинком та не оголошено і не 
проведено такий конкурс відповідно до вимог Закону України "Про особливості 
здійснення права власності у багатоквартирному будинку".

- Закон України «Про внесення змін до Закону України “Про 
комбіноване виробництво теплової та електричної енергії 
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(когенерацію) та використання скидного енергопотенціалу” щодо 
розвитку високоефективної когенерації» (реєстр. номер 
законопроекту 4527), направлений на створення умов для розвитку в 
Україні високоефективної когенерації з дотриманням принципів та 
положень законодавства Європейського Союзу, що у кінцевому рахунку 
забезпечить підвищення ефективності використання палива та зменшення 
споживання природного газу в суспільному виробництві.

Реалізація положень Закону забезпечує:
- перебудову діючих теплогенеруючих об'єктів у високоефективні 

установки комбінованого виробництва електричної та теплової енергії та 
економічне стимулювання використання високоефективних когенераційних 
установок на підприємствах незалежно від форми власності та галузевої 
належності;

- кваліфікацію когенераційної установки, шляхом запровадження умови про 
те, що кваліфіковані когенераційні установки мають бути високоефективними 
когенераційними установками, тобто, забезпечувати за рахунок комбінованого 
виробництва енергії економію первинної енергії на рівні щонайменше 10 % у 
порівнянні з контрольними значеннями ефективності для окремого виробництва 
електричної і теплової енергії;

- обіг гарантій походження електричної енергії, виробленої на основі 
узгодженої ефективності контрольних значень високоефективної когенераційної 
установки.

- Закон України «Про внесення змін до деяких законів України щодо 
запобігання зловживанням на оптових енергетичних ринках» (реєстр. 
номер законопроекту 5322).

Закон спрямований на удосконалення законодавчого та регуляторного 
середовища енергетичного сектору України шляхом його гармонізації з 
нормативно-правовою базою та найкращими практиками Європейського Союзу 
в частині питань забезпечення цілісності та прозорості оптового енергетичного 
ринку (Регламенту (ЄС) № 1227/2011 від 25 жовтня 2011 року щодо 
доброчесності та прозорості оптового енергетичного ринку - REMIT) шляхом 
встановлення заборони та визначення заходів з попередження, виявлення та 
подолання зловживань на оптових енергетичних ринках (зокрема 
маніпулювання, торгівля інсайдерською інформацією, використання переваг, 
пов’язаних з монопольним становищем тощо), що сприятиме посиленню 
конкуренції, підвищенню прогнозованості тенденцій на енергетичних ринках та 
своєчасному запобіганню небажаних негативних подій та наслідків. Закон 
створює передумови для стабільного функціонування енергетичної системи 
України та її синхронізації до об’єднання енергетичних систем держав-членів ЄС 
ENTSO-E.
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- Закон України «Про внесення змін до деяких законів України щодо 
відновлення та "зеленої" трансформації енергетичної системи 
України» (реєстр. номер законопроекту 9011-д). 

Закон спрямований на удосконалення умов підтримки виробництва 
електричної енергії з альтернативних джерел енергії генеруючими установками 
споживачів з урахуванням кращих світових практик, що сприятиме зменшенню 
обсягу субсидіювання за рахунок інших споживачів.

Зокрема, впроваджено:
- дієвий механізм видачі, використання та припинення дії гарантій 

походження електричної енергії, виробленої з відновлюваних джерел енергії;
- можливість виходу суб’єктів господарювання з балансуючої групи 

гарантованого покупця з можливістю компенсації різниці вартості електричної 
енергії між «зеленим тарифом» та ринковою ціною;

- можливість завершення будівництва та введення в експлуатацію до кінця 
2023 року, об’єктів що планують виробляти електричну енергію за «зеленим 
тарифом» з енергії вітру.

- Закон України «Про оптимізацію структури власності оператора 
газотранспортної системи України» (реєстр. номер законопроекту 
9311- 1-д).

Закон спрямований на впровадження належної системи корпоративного 
управління оператора газотранспортної системи України, а також забезпечення 
належного виконання Україною Меморандуму про взаєморозуміння від 16 січня 
2023 року, укладеного між Україною та Європейським Союзом, та Меморандуму 
про економічну та фінансову політику від 24 березня 2023 року, укладеного між 
Україною та Міжнародним валютним фондом. Законом уточняються деякі 
положення щодо колегіального типу виконавчого органу (дирекції) та 
передбачено, що рішення щодо змін до статуту (нової редакції статуту) 
оператора приймається за результатами консультацій з НКРЕКП та отримання 
обов’язкового висновку Секретаріату Енергетичного Співтовариства.

Очікують розгляду Верховною Радою України:
- Проект Закону про внесення змін до деяких законодавчих актів 

України щодо обов'язковості використання рідкого біопалива 
(біокомпонентів) у галузі транспорту (реєстр. номер 3356-д).

- Проект Закону про внесення змін до Закону України "Про нафту і газ" 
щодо визначення критичних сховищ газу та критичних магістральних 
трубопроводів транспортування газу (реєстр. номер 6133).

ІІІ. Виконання контрольних функцій за дотриманням і реалізацією 
законів України.
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1. З метою виконання контрольних функцій: 

- 2 серпня – засідання ТСК з розгляду питань порушення законодавства, що 
призвели до кризових явищ на енергетичному ринку України, під головуванням 
н.д. Кучеренка О.Ю.;
- 20 липня – засідання робочої групи щодо контролю за станом виконання 
Закону України «Про енергетичну ефективність» під головуванням н. д.- члена 
Комітету Нагорняка С.В.;
- 27 червня – участь н.д.-членів Комітету у засіданні ТСК щодо нелегальних 
схем на ринку нафтопродуктів;
- 4 травня - спільні комітетські слухання на тему: «Розвиток виробництва 
альтернативних джерел енергії, а саме – біометану, водню, інших синтетичних 
газів та біоетанолу» (спільно з Комітетом з питань аграрної та земельної 
політики);
- 3 травня – робоча зустріч н.д-членів Комітету з членами НКРЕКП;
- 3 березня - зустріч членів Комітету з керівником НАК «Нафтогаз України» 
Олексієм Чернишовим та новообраним головою наглядової ради компанії Ентоні 
Маріно.

Заслухані керівники та обговоренні питання:

- Щодо підготовки до ОЗП 2023-2024 рр. Стан готовності підприємств, 
на які покладені обов’язки ПСО (НАЕК «Енергоатом», ПрАТ «Укргідроенерго»), 
генерація з відновлювальних джерел енергії, НЕК «Укренерго», ОСР, ПУП. Стан 
планових та відновлювальних ремонтів ЛЕП та електропідстанцій (Протокол 
№89 від 17 серпня 2023  року);

- Щодо підготовки до ОЗП 2023-2024 рр. Стан готовності 
теплоелектростанцій (ТЕС) та вугільних підприємств, стан планових та 
відновлювальних ремонтів електричних мереж НЕК «Укренерго», ситуація з 
накопиченням палива для генеруючих потужностей (Протокол №88 від 4 серпня 
2023  року);

- Щодо стану електромереж Одеського енерговузла. «Вузькі місця в 
системі електропостачання споживачів Одеської області та пропозиції щодо їх 
усунення» (Протокол №86 від 6 липня 2023  року);

- Щодо стану нафтовидобутку та перспектив нафтопереробної 
промисловості в Україні. (Протокол №83 від 1 червня 2023  року);

- Щодо перспектив нарощування національного видобутку 
природного газу. (Протокол №80 від 5 квітня 2023  року);

- Щодо ситуації з графіками обмежень електричної енергії в Україні 
під час воєнного стану. (Протокол №75 від 7 лютого 2023  року).



8

Проведені круглі столи та робочі зустрічі: 

- 31 серпня - робоча нарада щодо законопроекту про особливості здійснення 
розрахунків з виробниками за "зеленим" тарифом, генеруючі потужності яких 
знаходяться на тимчасово окупованих територіях, реєстр № 9629;
- 18 серпня – воркшоп Секретаріату Енергетичного Співтовариства щодо 
впровадження Україною Четвертого Енергопакету ЄС «Чиста енергія для всіх 
європейців»;
- 17 серпня - робоча зустріч із Вальдемарасом Сарапінасом  – Послом 
Литовської Республіки в Україні та Томасом Матулявічусом – Комерційним 
Аташе Литовської Республіки в Україні щодо проекту Закону «Про мінімальні 
запаси нафти та нафтопродуктів», реєстр. №9024-д;
- 16 серпня - робоча зустріч  н.д. - членів Комітету з міністром-радником 
представництва ЄС в Україні Торстеном Воллертом щодо вирішення практичних 
питань відновлення енергетичної інфраструктури;
- 9 серпня - координаційна сесія з представниками USAID Проєкт 
енергетичної безпеки щодо подальших реформ енергетичних ринків України;
- 8 серпня – робоча зустріч з керівництвом ДТЕК Мережі щодо концепції 
розвитку електричних мереж Київської області;
- 3 серпня – робоча група під головуванням н.д.-члена Комітету Кучеренка 
О.Ю. з моніторингу ЗУ «Про ринок природного газу»;
- 2 серпня – робоча зустріч Голови Комітету з міжнародними та 
українськими організаціями, які займаються реалізацією проектів із 
забезпечення об’єктів соціальної інфраструктури установками генерації 
електричної енергії;
- 31 липня – засідання робочої групи «Розвиток виробництва 
альтернативних відновлюваних джерел енергії, як невід’ємна складова розвитку 
децентралізованої енергобезпеки України», обговорення концепції 
законопроекту реєстр № 5611, під головуванням н.д. - члена Комітету 
Камельчука Ю.О.;
- 24 липня – засідання робочої групи з опрацювання поправок та пропозицій 
(порівняльної таблиці) до законопроекту «Про оптимізацію структури власності 
оператора газотранспортної системи України», реєстр. № 9311-1-д;
- 19-24 червня – участь н.д.-членів Комітету у конференції «Інвестиції в 
енергетику для зеленого відновлення: потреби та можливості» у Сполученому 
Королівстві Великої Британії та Північної Ірландії;
- 26, 29 травня –  робоча група з опрацювання законопроекту реєстр № 9011-
д під головуванням Голови Комітету;
- 24 травня – круглий стіл з обговорення проекту закону про внесення змін 
до деяких законів України щодо відновлення та зеленої трансформації 
енергетичної системи України (9011-д);
- 18 травня – робоча поїздка членів Комітету на Тілігульську ВЕС;
- 16 травня – засідання робочої групи  з моніторингу за виконанням Закону 
України «Про ринок природного газу» та держаним регулюванням ринку 
природнього газу під головуванням Кучеренка О.Ю.;
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- 15 травня – круглий стіл щодо формування мінімальних запасів нафти та 
нафтопродуктів в Україні. презентація доопрацьованого законопроекту реєстр. 
№9024;
- 8 травня – робоча зустріч н.д.-членів Комітету з обговорення 
законопроекту реєстр № 9011-д;
- 21-26 квітня участь делегації Комітету у Міжпарламентській конференції 
на тему майбутнього постачання енергоносіїв до Європейського Союзу, яка 
організована Комітетом Парламенту (Риксдагу) Швеції з питань промисловості 
та торгівлі (м.Стокгольм, Парламент Швеції);
- 24 квітня участь членів Комітету у презентації плану дій Ради Європи для 
України «Стійкість. Відновлення. Відбудова» на 2023-2026 роки;
- 12 квітня робоча поїздка членів Комітету для участі у відкритті та запуску 
в експлуатацію першого в Україні комплексу з виробництва біометану для подачі 
в газорозподільчі мережі (Чернігівська обл.); 
- 1 березня - робоча поїздка членів Комітету в с. Миронівка з метою 
огляду когенераційної газопоршневої установки.

Організовані виїзні засідання: 
- 4-5 квітня робоча поїздка (із виїзним засіданням) у Полтавську 

область;
- 1-2 червня – робоча поїздка (із виїзним засіданням) у Львівську та 

Івано-Франківську область;
- 6 липня робоча поїздка (із виїзним засіданням) у Одеську область.

IV. Висновки.

За період дев’ятої сесії Верховної Ради України дев’ятого скликання 
Комітет ефективно здійснював законопроектну, організаційну та контрольну 
функції, спрямовуючи свою діяльність насамперед на врегулювання окремих 
відносин на ринках електричної енергії (особлива увага була приділена 
врегулюванню відносин суб’єктів, які здійснюють генерацію електричної енергії 
з відновлюваних джерел енергії), нафтопродуктів, природного газу в умовах 
воєнного стану. У сфері централізованого тепло- та гарячого водопостачання 
особливу увагу приділено правовому регулюванню енергоефективних заходів 
для підвищення енергоефективності комунальних послуг. Нормативно-правове 
забезпечення реалізації цілей розвитку ПЕК України здійснювалося з 
урахуванням зобов'язань, передбачених міжнародними договорами, а також 
вимогами європейського енергетичного законодавства та адаптації 
законодавства України до положень права Європейського Союзу.

Слід зазначити, що прийняття Закону України «Про внесення змін до 
деяких законів України щодо запобігання зловживанням на оптових 
енергетичних ринках», який спрямований на імплементацію Регламенту (ЄС) № 
1227/2011 про доброчесність та прозорість на оптовому енергетичному ринку 
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(Regulation on Wholesale Energy Market Integrity and Transparency) – Регламенту 
REMIT є найбільш значущим досягненням Комітету у IX скликанні.

Імплементація Регламенту REMIT сприятиме інтеграції українських та 
європейських ринків (зокрема в частині комерційних операцій), що є ключовою 
складовою енергетичної безпеки, сприятиме довірі європейців до прозорого 
функціонування українського енергетичного ринку та створить необхідні 
конкурентні умови для учасників ринків України та ЄС. 

Голова Комітету А.ГЕРУС


